# 36歲的阿里馬達斯在 參選人中年紀最輕。 法新社

## 加泰女版馬克龍反獨

## 揚言修補撕裂

獨派公民黨的阿里馬達斯,是唯一的 出一轍,揚言一旦當選,首要工作推 動社會凝聚力,令加泰重回正軌。

#### 最年輕參選人 黨支持度第二

36歲的阿里馬達斯在一眾參選人中 即右的觀點,當一個自由派及走中間

社會黨的選票,令公民黨目前支持度 排第二,僅落後獨派的加泰羅尼亞共 和左翼黨1個百分點,前自治政府主席

反駁稱, 西班牙仍糾纏於政治上非左

政黨般,便不懂如何將它定位。

#### 倡煽獨資源投放社會服務

過去7年,加泰執政聯盟聚焦推動 略。阿里馬達斯認為,「令我們陷入 亂局的人,不會是帶領走出困局的 於加泰羅尼亞僅10年,她表示不會隱 人」,揚言若她上台,首100天的任 務是修補撕裂,令社會再次團結,並 會重新分配公帑,將以往用於宣傳獨

路線的政黨崛起,類似馬克龍領導的 立的資源,投放到公共衛生和其他社 會服務範疇,以及盡快吸引企業重投 加泰懷抱。西班牙首相拉霍伊領導的 人民黨受貪腐醜聞困擾,阿里馬達斯 矢言除非人民黨肅貪,否則不會支持

> 阿里馬達斯於西班牙南部出生,居 瞒自己的出生地,更對此感到非常自 豪,認為自己是加泰一分子。

> > ■《衛報》

# 英向歐低頭 破分手費僵局

# 傳加碼至5100億 鎊匯升1.5%創兩月新高

英國與歐盟在脫歐談判中一直對「分手費」金額無法取得共 識,致談判過程無法取得突破。《每日電訊報》前日引述雙方的 消息人士透露,英國已同意歐盟的要求,支付1,000億歐元(約 9,250 億港元)歐盟賬單,但扣除英國從歐盟應獲得的資助及折 扣,實際支付金額將介乎450億至550億歐元(約4,162億至5,087 億港元)。只要在餘下的愛爾蘭邊境及居英歐盟公民權益這兩大議 題上取得充分進展,歐盟便可在下月宣佈脫歐談判進入下一階 段,討論雙方的未來關係及自貿協定。

分 手費加碼消息傳出後,市場憧憬 脱歐談判有望打破僵局,刺激英 鎊匯價止跌回升,昨兑歐元和美元升約 1.5%,報1.1310歐元和1.34美元,創兩 個月新高;英鎊兑港元昨報10.4629。

消息人士透露,英國願意承擔對歐 盟的財政承諾,但並非一次性支付,而 是按年計算數額,例如歐盟官員的退休 金,最終總金額要直至最後一位合資格 從在當地的歐盟項目取得歐盟資助,加 上英方在歐洲投資銀行持有資本股份, 在扣除這些款項後,英國實際付出的分 手費估計會減少約一半。

#### 閣員支持 冀利貿易協議

英國首相文翠珊起初提出的分手費 為 200 億歐元(約 1,850 億港元),早前有 消息指她願意讓步,提高一倍,但與歐 盟的要求仍有距離。內閣官員支持文翠 珊提高分手費,但前提是與歐盟達成有 利英國的貿易協議。

文翠珊下周一將與歐盟委員會主席 歧。 容克會面,討論脱歐議題,屆時將是英 方同意脱歐條件的「死線」。若滿意英 方的建議,歐盟首席脱歐談判代表巴尼

耶會向歐盟表示談判取得充分進展 再由歐盟成員國領袖於翌日的峰 會作最終決定。巴尼耶昨表示 分手費仍未完成商討,有關報道 只是傳言。英國脱歐派政客憤 怒回應分手費事件,英國獨立 掌(UKIP)前黨魁法拉奇認為這 數額「完全不可接受」,是對

### 愛爾蘭邊境問題未解決

不過,歐盟外交官員指 尚未解決,愛爾蘭可威 脅動用否決權,令脱歐 段。居英歐盟公民權益 方面,歐盟知情人士 形容進度為85%,但 對於歐盟公民子女在 英國的權益仍存在分

■英國《金融時報》/ 《每日電訊報》/ 《衛報》



## 刪改版報告交國會 脱歐大臣或下台

員會提供經刪改的脱歐報告,未有遵從國會一致通 過、要求提交完整報告的具約束力議案。若戴德偉日 内拒絕交代,下議院將指控他藐視國會,他或因此被 迫辭職。《衛報》報道,戴德偉已答應下周出席專責

政府之前向下議院呈交脱歐對英國潛在經濟影響 的報告,涵蓋58個範疇,但議員不滿報告遭大幅 府非常認真對待國會的要求,指官員共花了3周 核對資料,只抽起一些在商業上敏感,又或可能 妨礙脱歐談判的資料。

沃克的解釋明顯未能釋疑,下議院的反對派 議員甚至部分執政保守黨議員,均要求戴德偉 親自解畫。議員布賴恩特表示,今次事件未必 會拖垮首相文翠珊政府,但若下議院議長確 認官員藐視國會,涉事官員便可能被迫辭 ■《衛報》

## twitter轉載反穆斯林片 特朗普遭英政客圍攻



ter,轉載英國極右組織「英國優先 黨」副黨魁弗蘭森上載的3段反穆斯林 影片,英國多名國會議員對特朗普的 行徑感到憤怒,批評他散播仇恨。

片段分別為一批穆斯林將一名男孩 從天台推下、移民毆打一名撐拐杖荷 蘭男孩,以及一名穆斯林破壞聖母瑪 利亞雕像,特朗普轉載時未有加以評

「英國優先黨」在2011年成立,經 常舉行集會抗議英國被「伊斯蘭 化」,弗蘭森早前因出言侮辱一名戴 頭巾穆斯林女子,本月被裁定作出宗 教騷擾罪成。弗蘭森對於在 twitter 擁

美國總統特朗普昨日在微博 twit- 有4.400 萬追隨者的特朗普分享這些影

### 被轟為極右勢力背書

英國工黨議員考克斯在去年脱歐公 投期間,遭一名極右分子槍殺,槍手 行兇前曾高呼「英國優先」。考克斯 丈夫布倫丹表示,特朗普在美國鼓吹 極右思潮,現在又為英國極右勢力背 書,企圖散播仇恨,應感到羞恥。英 國穆斯林協會發言人稱,希望首相文 翠珊和內政大臣盧綺婷,與特朗普及 其言論劃清界線,並重申英政府打擊 一切形式的極端主義。

■《衛報》/《每日電訊報》

## 聯儲主席提名人:下月加息條件成熟

爾,前日出席參議院銀行委員會的提名聽證 會,他聲稱聯儲局在下次貨幣政策例會上加息 的條件正在成熟,但同時表示局方要到召開下 次會議時,才會作出最終決定。

鮑威爾指出,目前不清楚美國通脹持續疲 弱的原因,但若情況持續,聯儲局加息步伐將 更緩慢。聯儲局官員一向發言審慎,像鮑威爾 般直接論加息是非常罕見。鮑威爾還預計,局 方縮減資產負債表將持續三至四年,最終規模

獲提名出任下屆美國聯儲局主席的鮑威 將由目前約4.5萬億美元(約35萬億港元),降 至2.5萬億至3萬億美元(約19.5萬億至23.4萬 億港元)水平。

> 談到銀行監管問題,鮑威爾重申將對銀行 監管「度身訂做」,在維護金融穩定的同時, 讓監管體系更有效、透明並適用於各類銀行機 構,他還支持參院有關減輕社區銀行和地區銀 行監管負擔的提議。鮑威爾同時預測,美國失 業率將向低於4%邁進,這是自2000年底以來 從未出現的水平。 ■《華爾街日報》/路透社



■鮑威爾出席參議院提名聽證會

## 教宗仰光主持彌撒

## 天主教教宗方濟各昨天展開在緬甸的

第3天訪問行程,上午在最大城市仰光的 吉坎桑運動場主持大型露天彌撒,當局估 計有多達15萬人參與。他發言時表達寬 恕訊息,呼籲長期承受苦難的緬甸人民拒 絕誘惑,勿施加報復。

## 無提羅興亞人「不能接受」

今次是教宗歷來首次到訪緬甸,當地 天主教徒需透過本地教會申請參與彌撒, 現場所見人數遠超15萬。不少參加者身 穿色彩鮮艷的少數民族服飾,佩戴印有教 宗肖像的帽子。緬甸屬佛教國家,全國約 有66萬名天主教徒,佔5,200萬人口中不 足2%。教宗主持彌撒後,獲安排會晤當



## 地佛教領袖

教宗前日會晤緬甸國務資政昂山素姬 並發表演説,但無公開提及羅興亞人。若 開邦難民營內一名羅興亞人表示,曾期望 教宗談到他們的苦難,但現在甚至不能説 出羅興亞人這字,實在不能接受。

■法新社/美聯社/路透社/《泰晤士報》

## 前高層爆Uber設間諜團隊 偷商業秘密

案件,前日在美國三藩市地方法院舉行預 審,Uber前全球情報經理雅各布斯作證 時,指Uber內部成立了一支間諜團隊, 易。 偷取競爭對手的商業機密。

雅各布斯就 Waymo 一案出庭作證, 他供稱Uber的秘密間諜團隊,透過加 密通訊程式 Wickr 溝通,而出現在該程 式上的訊息,會在閱讀後自動刪除。團 隊同時使用秘密電腦系統消除所有數碼 蹤跡,並派遣保安團隊教導工程人員如

電召車應用程式公司 Uber 被控從 何隱瞞。間諜團隊還聘請僱用了中情局 Google 子公司 Waymo 偷取自駕車技術的 (CIA)前特工的承包商,協助竊取機密。 分析認為,Uber再爆出商業醜聞,或影 響日本軟庫牽頭財團入股 Uber 的交

### 淨虧損擴至114億

另一方面,消息人士透露Uber第三季 淨虧損進一步擴大,由第二季的10.6億 美元(約83億港元),增至14.6億美元(約 114億港元)。

■美聯社/路透社/英國《金融時報》